

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 09.14

啟示錄 09 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

人死如燈滅的否定

《啟示錄》第 9 章

蝗蟲與馬軍之災

五位天使吹號：先有七印，接著而來的是七號

1) 最初的四印和四號展示了針對地球的審判。在最初的四印裡，「四騎士」給地上帶來暴政、戰爭、饑荒和死亡。吹響前四號，生態就遭到破壞，植被、海洋、淡水和天空遭到破壞。

2) 最後三印以天堂為焦點：殉道者的吶喊、宇宙的擾動，以及吹響七號揭開的天堂序曲。最後三枝號將涉及地獄，與鬼魔的勢力有關。【第五、六位天使吹號】

1. 五品天使 (1~12 節)；突破無底礦 (1~2 節)；釋放會傷人的蝗蟲 (3~10 節)；牠們的王是無底坑的使者 (11~12 節)。

2. 第六位天使吹號 (13~21 節)；釋放那捆綁在伯拉大河的四個使者 (13~14 節)；會殺人的馬軍有二萬萬 (15~19 節)；未曾被殺的人仍舊不悔改 (20~21 節)

「我就看見一個星從天落到地上」(1節)，第五位天使吹號，我就看見一個星從天落到地上。有無底坑的鑰匙賜給他。而這個鑰匙是神掌管。在啟示錄1:17-18節那裡耶穌已經明確的說了不要懼怕！我是首先的，我是末後的，又是那存活的；我曾死過，現在又活了，直活到永永遠遠；並且拿著死亡和陰間的鑰匙。

「無底坑的鑰匙」是指地獄的鑰匙，是基督所賜的，他開了無底坑，容許牠釋放那些被拘禁的鬼魔，鬼魔一出坑，一片烏煙瘴氣。有蝗蟲從煙中出來，飛到地上；要傷害額上沒有神印記的人，也就是那些不信神，沒有得到神保護的人。神讓我們也看到那些傷害他們，殺戮他們的，恰恰就是他們自己所敬拜的邪靈和惡魔，這痛苦就像蠍子螫人的痛苦一樣。求死不得，讓他們在痛苦中願意悔改。蝗蟲的形狀好像預備出戰的馬一樣，頭上戴的好像金冠冕，臉面好像男人的臉面，頭髮像女人的頭髮，牙齒像獅子的牙齒。胸前有甲，好像鐵甲。它們翅膀的聲音，好像許多車馬奔跑上陣的聲音。有尾巴像蠍子，尾巴上的毒鉤能傷人五個月。

無底坑：這一詞意指「深淵」，指暫時囚禁撒但及其隨從的監獄；關押一切對抗神的邪惡勢力、犯罪的天使、假先知；好像大火爐，痛苦難當，難以形容，這說明在那樣的痛苦裡，人是很想死的。這個痛苦長度有5個月，我們可以想一想，5個月一直是這樣的一個極度的痛苦的時候，人是會想自殺的，但是，人卻不能自殺，人的靈是存到永遠的，人的靈不是“人死如燈滅”，就沒了的，而是離開這身體進到永恆，或者是天堂或者是地獄，一直存在那裡的。所以人在地獄里，所以最大的奢侈，最不可能祈求到的，就是真的死。

無底坑和火湖不同。

無底坑猶如監獄，是關監污鬼、墮落天使、敵基督以及撒但一千年的地方。

火湖是與無底坑不同的地方，火湖是神“為魔鬼和它的使者所預備的永火”。是燒著硫磺的火，晝夜受痛苦，直到永永遠遠。“火湖就是第二次的死。若有人名字沒記在生命冊上，他就被扔在火湖裡。“這是白色大寶座審判時神給罪人的刑罰。

《路加福音》16章財主和拉撒路的故事：22-26節：“在你我之間，有深淵限定”，財主在地深淵（無底坑）受的刑罰折磨是非常糟糕的，而且他沒有辦法逃脫出來。信徒們應當盡力傳福音，搶救靈魂。

把五位天使的第6號和第5號連在一起看，第5號是警告，如果還不悔改，還是要去拜偶像，做神不喜悅的事，行各樣的惡行，那罪的工價就是死，第6號就是死亡的審判。執行死亡命令的人，是無底坑的使者。所以一切都在神的掌管之下，沒有神的允許，魔鬼也不可能猖狂作為。

魔鬼墮落的經過和結局如下：1. 被趕逐神寶座。 2. 被放逐流亡。 3. 被打落天空。 4. 被摔落地上。 5. 被扔在無底坑裡。 6. 被扔在火湖裡

蝗蟲一樣蜂擁而至，是神施行審判的工具。好像..... 馬..... 好像金冠冕..... 好像男人的臉面..... 像女人的頭髮..... 像獅子的牙齒：經文重複使用“好像”，暗含深意，給人的總體印象，是一種非自然的事件，極其殘忍可怕。無底坑的使者：因為他是這些蝗蟲的王，又因為他名叫「亞巴頓」或「亞玻倫」；是撒但本人或另一個魔鬼的高階領袖。」

『男人』原文是『人』；人的臉面顯出聰敏的模樣，可以傳達心意，叫人供其驅使。是假教師慣用的技倆，先以聲勢威服人，再擺出一副擁有屬靈權柄的架勢，贏得一批死心踏地跟從他們的人。在教會中也有一班居心不良的人，在眾人面前顯得人模人樣，背後卻胡作非為，真是典型的「假冒為善」（馬太福音 23 章 27~28 節）。〕「頭髮像女人的頭髮」：意指外貌能吸引人，叫人上當，「胸前有甲，好像鐵甲」：意指人無法傷害牠們，「牠們翅膀的聲音，好像許多車馬奔跑上陣的聲音」：意指牠們的聲勢嚇人，叫人不戰而屈服。有的人聲名遠播，今日年輕的基督徒，竟也喜歡慕名崇拜屬靈的偶像，就像世俗的「粉絲」(fans)一樣。

第六號：毀滅的大軍。

第六位天使吹號，我就聽見有聲音從神面前金壇的四角出來，要將贖罪的血抹在壇的四個角上。吩咐吹號的第六位天使，說：“把那捆綁在幼發拉底大河的四個使者釋放了。”

大多數撒但的天使目前仍是自由的，但是一些高級別的、犯下可怕罪惡的天使已遭到捆綁。這捆綁的撒但就被釋放……要殺人的三分之一。本章經文前面描述過的屬鬼魔的蝗蟲，受到約束，只能折磨人類。然而，這四個使者有权實施大規模的屠殺。「到某年某月某日某時，「預備好了」才能為神所用，有心願服事神的信徒，凡事都有定時，萬事萬物都在神指定的時間中進行著，到了時候，就必成就。主耶穌說，我的時候還沒有到，；但願我們學習等候神的時間。

這些天使有一個特定的活動範圍，只有在神所安排的時間里才能出來活動。他們在神所規定的時間里，執行神的旨意。

第 8 章 7 節到 12 節在神的四號里，審判到地上的青草、海、水源、星辰，這些都是自然界的，對人有影響，水源變苦了，就死了許多人。

到第 9 章，審判直接到人身上了，額上沒有神印記的人，我們知道，我們在聖靈里重生的時候，在聖靈里，神印上印，我們就是屬神的孩子，這是新約的基督徒。在這兒也是一樣，《啟示錄》9 章的第 4 節：惟獨要傷害額上沒有神印記的人，就是沒有印記的，神要審判他們。誰是真正屬神的人，不但神和天使知道，連鬼魔也知道（使徒行傳 19 章 15 節）；最要緊的是，我們的身上究竟有沒有帶著「耶穌的印記」呢？拜偶像的人鬼迷心竅，中毒至深，雖然身經浩劫，仍舊執迷不悟。墜入異端邪派的人，極少能夠幡然醒悟。人所以不肯敬拜真神，乃是因為太信任「自己的手」，驕傲的人認為「人定勝天」，寧願倚靠人手的產物，而不願倚賴神的手。

《启示录》9章的經文給了我們莫大的鼓舞。我們所經歷和見證的一切都在神的計畫當中，即便是在人看來不好，邪惡的事，也都是在神的計畫當中。今天，我們活在艱難中，不要懼怕仇敵！第一，仇敵會自相殘殺；第二，神掌權，我們的生命在神的手中！我們只管繼續跟隨神，穿起白衣，神會與我們同在！

惟願我們能夠以此為警戒，盼望我們今天看見這些記述的人，說：主啊，我要悔改，我願意接受，我願意在這地上還有時間的時候，悔改，接受神赦罪的恩典。

讓我們一起來禱告：

阿爸天父，詩篇 29:10-11 宣告：洪水泛濫之時，耶和華坐著為王；耶和華坐著為王，直到永遠。耶和華必賜力量給他的百姓；耶和華必賜平安的福給他的百姓。感謝神賜給我們這樣的應許讓我們能靠著祂有永生的盼望，重新得力。感謝讚美主！。

奉耶穌基督的聖名。阿門

啟示錄 9 章

9:1 第五位天使吹號、我就看見一個星從天落到地上、有無底坑的鑰匙賜給他。

9:2 他開了無底坑、便有煙從坑裡往上冒、好像大火爐的煙、日頭和天空、都因這煙昏暗了。

9:3 有蝗蟲從煙中出來飛到地上、有能力賜給他們、好像地上蠍子的能力一樣。

9:4 並且吩咐他們說、不可傷害地上的草、和各樣青物、並一切樹木、惟獨要傷害額上沒有神印記的人。

9:5 但不許蝗蟲害死他們、只叫他們受痛苦五個月、這痛苦就像蠍子螫人的痛苦一樣。

9:6 在那些日子、人要求死、決不得死、願意死、死卻遠避他們。

9:7 蝗蟲的形狀、好像預備出戰的馬一樣、頭上戴的好像金冠冕、臉面好像男人的臉面。

9:8 頭髮像女人的頭髮、牙齒像獅子的牙齒。

- 9:9 胸前有甲、好像鐵甲。他們翅膀的聲音、好像許多車馬奔跑上陣的聲音。
- 9:10 有尾巴像蠍子。尾巴上的毒鉤能傷人五個月。
- 9:11 有無底坑的使者作他們的王。按著希伯來話、名叫亞巴頓、希利尼話、名叫亞玻倫。
- 9:12 第一樣災禍過去了、還有兩樣災禍要來。
- 9:13 第六位天使吹號、我就聽見有聲音、從神面前金壇的四角出來、
- 9:14 吩咐那吹號的第六位天使、說、把那捆綁在伯拉大河的四個使者釋放了。
- 9:15 那四個使者就被釋放。他們原是預備好了、到某年某月某日某時、要殺人的三分之一。
- 9:16 馬軍有二萬萬。他們的數目我聽見了。
- 9:17 我在異象中看見那些馬和騎馬的、騎馬的胸前有甲如火、與紫瑪瑙、並硫磺。馬的頭好像獅子頭、有火、有煙、有硫磺、從馬的口中出來。
- 9:18 口中所出來的火、與煙、並硫磺、這三樣災殺了人的三分之一。
- 9:19 這馬的能力、是在口裡、和尾巴上。因這尾巴像蛇、並且有頭用以害人。
- 9:20 其餘未曾被這些災所殺的人、仍舊不悔改自己手所作的、還是去拜鬼魔、和那些不能看、不能聽、不能走、金、銀、銅、木、石、的偶像。
- 9:21 又不悔改他們那些凶殺、邪術、姦淫、偷竊的事。

《啟示錄》第九章描述了第五和第六個天使吹響第五和第六個號角的情況。當第五個號角被吹響時，一顆星從天上落下，並被賦予打開無底坑的鑰匙。坑被打開，煙和蝗蟲出來了。這些蝗蟲被授予能夠在五個月內傷害人類的權力，但他們不得傷害那些在額上有神印記的人。

當第六個號角被吹響時，四個天使從幼發拉底河被釋放，釋放出一支兩億騎兵的軍隊。他們用瘟疫和火殺死了人類的三分之一，剩下的人拒絕悔改他們的罪。

儘管號角所帶來的毀滅和破壞，但人們仍然拒絕悔改並歸向上帝。第九章作為對即將到來的審判的警告，強調了悔改和信仰上帝的重要性。

《啟示錄》第九章的關鍵經文，中文版本為和合本。

1. 啟示錄 9：1-2 - 第五位天使吹號，我就看見一個星從天落到地上，有無底坑的鑰匙賜給他。他開了無底坑，便有煙從坑裡往上冒，好像大火爐的煙，日頭和天空都因這煙昏暗了。

2. 啟示錄 9：3-4 - 有蝗蟲從煙中出來飛到地上，有能力賜給他們，好像地上蠍子的能力一樣。又吩咐他們說：“不可傷害地上的草和各樣青物，並一切樹木，惟獨要傷害額上沒有神印記的人。”

3. 啟示錄 9：20-21 - 剩下未曾死在這些災殃中的人，仍舊沒有悔改自己手所作的，去敬拜那些不能看、不能聽、不能走、金、銀、銅、木、石的偶像，也沒有悔改他們兇殺、邪術、偷竊的罪。

《啟示錄》第 9 章繼續描述了末世的事件和神的審判，特別是第五和第六號的吹響。這一章涉及了惡魔的釋放、惡靈的困擾和人類的屬靈狀況。以下是第 9 章的一些神學意義、神學思想和屬靈影響的要點：

惡魔的釋放： 描述了一個惡魔從深淵中被釋放，它帶領著其他惡靈，給人類帶來災害和痛苦。這象徵著罪的影響和撒旦的活動。

痛苦和困擾： 描述了惡靈給人類帶來的痛苦和困擾，但人們並沒有悔改，仍然堅持他們的罪惡行徑。這強調了罪的蒙蔽和人類的執迷不悟。

屬靈的蒙蔽： 描述了人類受到惡靈的困擾，卻沒有悔改的意願。這表達了人類在罪中的盲目和屬靈的蒙蔽。

神的審判和警示： 儘管人類受到惡靈的折磨，但神的審判並沒有停止。這一章強調了神對罪的審判，同時也是對人類的警示，鼓勵他們迴轉悔改。

末世的揭示：描述了末世的事件，包括惡魔的釋放、人類的屬靈狀況和神的審判。這章強調了末世的困境和信徒需要屬靈的警醒。

在神學思想和屬靈影響方面，《啟示錄》第9章強調了罪的影響、撒旦的活動和人類的屬靈狀況。這一章提醒我們罪的後果是痛苦和困擾，而人類的困擾也顯示了罪的嚴重性。同時，這章也呼籲人類要悔改，迴轉歸向神，尋求他的拯救和憐憫。雖然這章描述了末世的困境，但也提醒我們神的審判是公義的，他會在末日中彰顯他的主權和公正。這一章也在信徒中激發了對罪的警覺和對神拯救的渴望。